

DEBRECEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky utca 1. sz. földszint (Arany Bika bérház.) Tel: 113. (7 mellék-állomással). Szerkesztőségi hiv. órák d. u. 4-11-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky u. 1. sz. (Arany Bika bérház) főemelet. Tel: 113. (7 mellék-állomással.) Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig

Az ő választási módszerük

Semmi okunk a védekezésre, de ha meglátnádunk, hát — visszavágnánk. Ez a választásunk akkor, amikor a nyugati imperialista sajtó a megszkokott uszó hangnemből írja elleneséges támadásait a magyar nép májusi seregszemléjéről, a május 15-i hívtállásról, a Népfriont szemlében; az első igazi népi összefogás közös jegyében megtörtént népszavazásról.

A magunk részéről nem követjük a nyugati, elsősorban angol-szász, még pontosabban: amerikai sajtó és rádió sajátos módszerét, azt a taktikát, amely szemrebbetés nélkül hamisítja meg a való tényeket, amely lebből-pott interjúkat és kisújjból szoptott állításokat, torz helyzetjelentéseket igyekszik megírni. Itt nem módjárja zavarossá tenni, elködösíteni az ügyeket. Nem. Számunkra és olvasóinkra, a Független Kiszgazda Párt józangléte, ép politikai érteklő, természetes gazdasági értéklő és hírláló tagjai számára bőségesen elegendő, ha az gotában a tényekhez, a nyers, őszinte valóságához ragaszkodunk.

Mert lássuk csak egyszer azokat a legedás, híres, a „nyugati kultúra” jegyében végbement választásokat. Az ólasz neofasizmus és a véreb Seelba helygymnász er kerh támbi csapatainak már nem is hídeg, hanem „forró” terrorját. Ittán emítetni sem kell és épp ilyen ismert tény az is, mikéi művel a szarokai elnyomatás terén a francia helygymnászter Moch. Az amerikai védőütség által levezített görög választási eredmények égbekéklő előzményét át vüügrész haladó szemleklő feleléstől és állítástól egységes arvonába. De mit is várhatunk egyebet Van Fleet USA táborok görögországi főparancsnoktól, aki pézajntalmát tűztét ki minden előre hozói görög katona levágo t fejére? A török basák kora óta nem ismerté ezt a rendszeri a szenvedő görög nép. Egy teuge-rentáklí yeakl basának kellett eljénnie ahhoz, hogy úja felelevedjenek a középkor rémségei...

De nézzünk újabb tényeket. Az angol választás; módszer példái. Ahol a kerületi beosztás és az előre lefizetendő kaució rendszere állapós szemmel rezkeszi ki az igaz népalakaratot az urakból. Az angol nép őszinte véleménye május 1-én zúgot fel a Trafalgar-szquarei útezeket torkából és az angol népműllők egyre fanyrabb és merséklőbb szájzzel nyeltek a „munkaspárti” nyomoroklőségvetésének piruláit.

Es tekintsünk meg néhány tengerentúli tényét abból az ország-ból, melynek newyorki kllköfje előtt a szabadság szobra áll de a szabadság szelleme már lefelé fordítja lángoló fáklyáját és lesitött szemmel gondol a választójogból zömében krekesztet, rab-munkagottójában tartott 14 millió négerre. A Ku-Klux-Klan csuklyás és álarcos éjszakai lovasaira, a lineselések rekordjaira, az évszázada hírhedt és minden rooseweti erőfeszítés ellenére is mindmálg kllrhatatlan Tamány Hall intézményére, mely útlőbi voksbörze „szivarfűstös társalgóban” (maga az USA sajtó írja mundezt) nyúl az és szemrebbentől adják-vezek a esnádrat-é választási-

AZ MNDSZ FELHÍVÁSA A MAGYAR ASSZONYOKHOZ

A MNDSz a következő felhívást intézte a magyar asszonyokhoz:

„Rövid idő választ el bennünket a szavazás napjától, amikor a magyar nép egységes állásfoglalással lesz hítel a Függelenségi Népfriont meletti. A magyar asszonyok eddig soha nem látott lelkesedéssel, öntudattal és a jövőbe vetett biztos hítel készülnek erre a nappra. A magyar lányok, assz-

zonyok, édesnyák érzik, hogy biznak bennük. Elvárják tőlük, hogy élnek jogaikkal, teljesítik kötelességeiket.

Joguk, amellyel élünk kell: a népi demokrácia-adta választójog, kötelességünk, hogy a békét, családunk jóletét, gyermekünk boldog jövőjét biztosító Függelenségi Népfriontra szavazzunk. Legyünk melettek a bizalomra, minden magyar asszony, lány és édes-

anya érezze át a reá háruló felelősséget és május 15-én a Népfriontra való szavazással országvilág előtt adja tanubizonyosságát hazaszeretetének.

Éljenek a békét, jólétet, öt éves tervet szavazatukkal támogató magyar asszonyok.

Éljen a hazánk boldog jövőjét építő Függelenségi Népfriont!”

Mint ahogy Krisztus is elsősorban a szegényekhez jött...

Plebánosok felhívása a Népfriont meletti szavazásra

A katolikus püspöki kar és az egyház vezetőinek a Népfriont meletti állásfoglalása után egyre több katolikus pap nyilatkozik a Népfriont-választások meletti.

Pest-Pilis-Solt-Kiskun vármegye katolikus egyházi személyeinek felhívást ímezték a vármegye katolikus híveire.

— Örömmel tanulmányoztuk az a Függelenségi Népfriont programját — mondja a felhívás többek között — és nyugodt lelkiismerettel állítjuk, hogy ez megegyezik az evangélium krisztusi szellemével és tanításával. Mint ahogy Krisztus is elsősorban a szegényekhez jött, úgy a Magyar Függelenségi Népfriont programjának is a célja a dolgozó nép védelme, az elmultr rendszer nyomorának megszüntetése és boldog, erős, független Magyarország felépítése. Ugy érezzük, nem lehetünk közömbösek, amikor az ország népe választások előtt áll és ebben a sorsdöntő kérdésben nekünk is állást kell foglalni. Eppen az evangélium szellemé, a krisztusi parancsok köteleznek minket, katolikus papokat és híveket arra, hogy igent mondjunk, amikor olyan nagy kérdéseket kell megválaszalnunk, akárhogy a magyar nép jólétét emelő öt éves terv megvalósítását, akárhogy a hazánk külső és belső békéjét, akárhogy a magyar függetlenséget, akárhogy az egyház és az állam megbékélését és a valóságosabbá, továbbá biztosítását.

A Függelenségi Népfriont célkitűzéseit a vallást és az egyházat nem támadják meg, sőt úgy látjuk, hogy segítséget kívánnak nyújtani az egyházak munkája végzésében. — Ezt a segítséget köszönettel vesszük és úgy a magunk részéről, mint híveink nevében örömmel távozunk. Nem ma használhatjuk el a magunk részéről éppen az előttünk álló választáson a magyar népi demokrácia iránti jóakaratumk kifejezésre juttatását. Kérjük az Egk Urát, hogy szavazatunkkal minél hathatósabban támogathassuk és elmozdithassuk a nép érdeklében munkálkodó Függelenségi Népfriont célkitűzéseit, különösen hazánk külső és belső békéjét és az egyház és állam viszonyának békes rendezését. De nemcsak paptevéreinket kérjük arra, hogy ilyen értelemben vegyenek részt a május 15-i választáson, hanem Krisztusban szeretett híveinket is. Erre kérjük Szavazataikkal ugyanis nemcsak állampolgári kötelességüknek tesz nek eleget, hanem egyházunknak is szolgálnak. Felhívunk ezért minden hazáját szerető magyar embert, katolikus hívtót a Függelenségi Népfriont munkájának támogatására. Ezen az úton lesz szabad és virágzó az ország, boldog és meglegedett a nép.

A felhívást negyven pestmegyei plebános írta alá.

A kínai felszabadító hadsereg újabb három helyen törte át Sanghaj védelmi rendszerét

Az Ukina hírgyönlősége jelentése szerinti a felszabadító néphadsereg csapatai újabb három helyen áttörték Sanghaj védelmi rendszerét. Kanan varosa felszabadult. Ez a város a védelmi övezet délnyugati bástyája volt. A népi haderő most Szun-Kiangot támadja. Közép-

kinában Lin-Piao csapatai elérték Hangpo városát. Az angolok újabb repülőgépmeg erősítést küldenek Szingapurból Hongkong felé.

A kínai néphadsereg felszabadító úja során elöglatta Vuh-Sien városát, a kínai selyemgyártás egyik híres központját. Itt a széklhelye

a kínai selyemgyártás-trósztnak, amely az ország selyemtermelésének 70 százalékát ellenörzi.

A napokban szabadult fel Poyang, a kínai porcellántermelés széklhelye.

Megindult a forgalom Berlin és a nyugati övezetek között

Egész Berlinben teljesen szabad a közlekedés

Berlin. Éjféltől újra közlekednek a vonatok és autók Németország keleti és nyugati övezetei között. Berlinben megnyitották a zónaközi sorompókat. Már ma hajnalban megérkezett Berlinbe a nyugati zónából az első vonat, amelyen számos külföldi tudósító és angol-amerikai hivatalos személy is utazott. A német posta-igazgatóság közölte, hogy megindult a postaforgalom is. A szovjet közgazdaság bejelentette, hogy a nyugati lapok szabadon terjeszthetők a keleti övezetben, a nyugati részen viszont visszavonják a keleti övezetben megjelölt lapok terjesztési tilalmát. A Tagliche Rundschau megállapítja, hogy a berlini közlekedési korlátozások felülggeztése súlyos csapás a háborús uszó tervre. A szovjet-unió és a békeszeretők népek harca meghozza győzelmét.

Nyugat-Berlin lakossága leplezetlen örömmel veszi tudomásul, hogy a megváltozott helyzetben újra reménylik van az emberi életre. Lesz villanyáramuk, bevásárolhatnak burgonyát és friss zöldséget, stb.

A Szakszervezeti Szövetség kezdeményezésére az üzemekben gyűléseket tartottak és magyazabási tömeggyűlést rendeztek a berlini Bebel-téren. Ezeken a gyűléseken Berlin lakossága kifejezésre juttatta, hogy a német nép egységes fővárosát és oszlatlan Németországot akar.

Csütörtökön a német főváros üzemeiben és gyáraiban munkaszünetet tartanak s a főváros valamennyi iskolájában ünnepsége-

ket rendeznek a zárlat feloldása alkalmából.

Berlinben a keleti és nyugati körzetek határára a szovjet körzetben szolgálato teljesítő német határellenörző rendörséget helyi idő szerinti éjféltől visszarendelték. Most tehát egész Berlinben teljesen szabad a közlekedés. Berlin nyugati körzetében 1948 június 20-á óta az elmultr éjszaka először volt rendes villanyvilágítás. A berlini elektronosművek a nyugati körzeteknek is újból szolgáltatják az áramot és így az utóclak világítását is biztosították.

Csütörtökön egész Nyugat-Berlinben korlátlanul működik az áramszolgáltató, a gyáraiban és a háztartásokban.

Helmsedtől az első gépkocsi éjféltől után 44 perccel érkezett Berlinbe.

Az első vonat helyi idő szerint 1.25-kor indult el Helmsedtől. Az angol szerelvényt szovjet vontatta, ből való német mozdony vontatta. A vonaton helyen foglalt több mint száz újságíró, fotó- és filmreporter, valamint a nyugati övezetek kormányzatának több tagja.

Újabb részletek a németországi korlátozások feloldásáról

Berlin. (AFP) A berlini zárlat feloldása alkalmával az újságírók elárasztozták a helmsedti kis határállomást. Több mint 300 német és többszáz külföldi újságíró gyülekezett a helmsedti pályaudvaron. A szovjet oldalon nyugodtan és csendesen várták a zárlat feloldásának nagy eseményét. Ez annál szembeütlőbb volt, mert az angol övezet szélén a nyugati sajtó emberei lázas izgatottsággal igen nagy lármát csapnak. Nézök hiányában a fotografusok egymást fényképezték. A rádióreporterek kétytelenek voltak meglegedni azzal, hogy más újságírókat beszélgettek.

A korlátozások megszűnése rendkívül egyszerű keretek között folyt le. Az országúton a szovjet és angol határvörök egymással szemben állottak a fehér határsorompók mögött. A szovjet örök

éjféltől után három perccel megnyitották a sorompót. Az angol határvörök éjféltől után 6. perccel hűzték fel az angol határsorompót és után engedték az első angol-amerikai gépkocsikaravánt.

Mint a lipcei rádió jeleli, a Helmsedtől Berlinbe vezető gépkocsitúton botrányos jelenetek játszódtak le a forgalom megindításakor. Amerikai és angol újságírók valóságos versenyfutást rendeztek, mindenki elsőnek akarta elérni kocsiával Berlin. A legerőszakosabb eszközöktől sem riadtak vissza. A zárlat megszüntetését megelőző este néhányan megfűrték versenytársuk kocsijának benzintartályát, vagy szétvágták a gumijabroncsot. Az egyik amerikai újságíró teljesen ittasan kocsijával árokba zuhant. Valamivel tovább két amerikai gépkocsivezető szándékosan eltorlaszolta az utat, hogy az angolok lemaradjanak a versenyben. Végül is egy amerikai sportkocsi robotogott be elsőnek Berlinbe.

kon a kongresszusai mandátumokat épp úgy, mint a 96 főnyi zenátúsi testületnek nem is olyan kis számban megvásárolható tagjait.

Papiron persze nekik minden gyönyörű. Csupa memyországbell állapot. Csak éppen az anyáklak hiányoznak belőle. Helyettük zord paragrafusok lámpalossal úzik ki az alkotmányos édenkertből a szegénysorsú fatemekeket és mezőgazdasági eselédeteket, akik nem tudták megfizetni a hét déll ál-

tásban még ma is létező választási adót... Itten és száz és száz egyéb korlát, akadály és gát teszi semmivé a szépen szóló papírírásokat s a valóságpolitika aláarcúka öltözött üzleti vállalkozás. Semmi egyéb.

Méghatáranak érzünk ezt a korrupt és emberi jogokat tíró módszert egy létezetre említeni. A mai ünneplés május hívtállásunkkal. De mert támadtak, hát visszavágtunk.

Csehszlovákiában az egy óra 30 ipari termelés mennyisége már 30 szaraléklkal múlja felül a háború előttit, a reálbérek magasabbak, a vásárlóképesség nagyobb és az életszínvonal magasabb.

5 ÉVES TERV BEFEJÉSE

2 1/2 EV ALATT BIZTOSITJA

AZ **5** ÉVES TERV SIKERÉT

A hajdúmezei katolikus papok a Népfront választás mellett

Aktiknek nem volt szavazati joga, most kérték felvételüket a választási névjegyzékbe

Hajdú mezei katolikus papja a katolikus püspöki kar felhívása óta egyre nagyobb számmal nyilatkozik a Népfront választása mellett. A megyéből több katolikus pap kérte az utóbbi időben szavazati jogát és a Központi Választási Iroda akadály nélkül meg is adta azt.

Szavazati joguk megadását kérték és egyben kijelentették, hogy a Népfrontra adják szavazataikat a következő katolikus papok: Páter Vajdas István Vivaldi, Hun Ernő, Marosvári Pál és rajtuk kívül Sinke Mária missziós nővér.

Több debreceni római katolikus pap szintén kijelentette, hogy a választáson a Népfrontra adja le szavazatát. Ezek a következők: Platér László püspöki helynök, Molnár János prépost, Svelits Viktor, Sőtérvényi Márton, Székács János, Uhrin Károly, Bulányi György, dr. Hegy, Ferenc, Fülöp Gyula, Rési János, Korláthy István, Somhegyi Mihály, Schultheiss György, Szentgyörgyi András, Vitézy József, Vizvári László, dr. Török Jenő, Tereczki Antal és Velényi-Valéria Valéria missziós nővér.

Debrecen népe osztatlan érdeklődéssel várja Rákosi Máttyás szombati beszédét

Debrecenben hatalmas arányú várakozás előzi meg Rákosi Máttyás szombati beszédét, melyet 8 óráig kezdettel a Kossuth-, mint a Petőfi-rádió közvetítéssel fogadják meg a városban. — Nagyobb csoportok, egyesületek, üzemek, közösen hallgatják meg a beszédet. A pártjelvényben, szakszervezetekben mindenütt rádió hangtájakat helyeztek el, melyek az egész városban hallgatják meg a beszédet. A pártjelvényben, szakszervezetekben mindenütt rádió hangtájakat helyeztek el, melyek az egész városban hallgatják meg a beszédet.

Az Arany Bika előtti téren a teregyes és kultúrnapok után az összegyűlt közönség részére ugyancsak hangszóróval fogadják közvetlenül Rákosi Máttyásnak a választás előestéjén tartandó beszédét, melyet négy este érdeklődéssel vár Debrecen népe, amint arról az alábbi nyilatkozatok is tanúskodnak:

ALMASSY GYULA TISZTVISELŐ:
— Minden Rákosi-beszéd útmutató jel a magyar nép számára. Most, amikor a népszavazás előestéjén nyilatkozik meg a magyar nép nagy vezére, bizonyosnak lehetünk abban, hogy mondanivalói jelentőségükben minden magyar számára rendkívül fontosak és megvilágítják előttünk azt az utat, melyen a haladás, nemzetünk fejlődése érdekében mennünk kell.

GADOR IMRE:
— A Rákosi-beszéd a lelkek májusi esője. Minden megvilágító váradakozást kelt és nagy jelentőséggel bír. Most, amikor annak a választásnak küszöbén emeli szavát a magyar néphez, melyen eddig nem tapasztalt egységben tesz hitet a dolgozó magyarság a Népfront célkitűzései, öt éves terv és bekezdései mellett, fokozott várakozás előzi meg Rákosi Máttyás szavait.

BANDZSA ANDRAS NAPSZAMOS MONDJE:
— Valahányszor Rákosi Máttyás hallottuk, mindig jó jött ki belőle. O jelentette be a jó forintot, meg a sok munkát hozó 3 éves tervet. Aztán mostanság az öt éves tervet, amivel megint csak jól várunk. A régi úri világban a szegény népnek mindig csak ígérték, de sose adták. Most tudjuk, hogy az ígért mindig valóság lesz. Ez csak azt mondjam: mentől többször beszél Rákosi Máttyás, annál több jót kapunk mi, az ország dolgozói.

10.10 órakor Budapestre indul 1713. sz. személyvonat Debrecenből indul 14.48 órakor, csatlakozással a városmegyei és zentai MÁV viciális vonatoktól, Debrecen Petőfi-térre érkezik 18.20 órakor. Ez csatlakozik az 1759. sz. budapesti gyorsvonathoz, mely Debrecenből 19.00 órakor indul, továbbá az 1919. sz. személyvonathoz 22.20 órakor. Mindkét vonatpár kényelmes befogadó képességű 2, 3 osztályú közlekedő gőzüzemi személyvonat.

2. Debrecen—Nyirbátor közötti sebességvonat: Debrecenből indul a 2. sz. sm. 7.45 órakor, csatlakozással a Püspökföldnyél, Nyirbátorból, Füzessabonyból, Nagykerekéből, Nagytelek—Vértessől és Tiszalókról érkező MÁV személyvonatoktól, Nyirbátorba érkezik 9.20 órakor, csatlakozik Mátészalka felé.

4. sz. sebességvonat Debrecen Petőfi-térrel indul 12.00 órakor, csatlakozással a Budapesti Debrecenbe érkező 1702. sz. gyorsvonattól, Nyirbátorba érkezik 13.42 órakor csatlakozik Mátészalka és Nyiregyháza felé.

6. sz. sm. Debrecen Petőfi-térrel indul 17.45 órakor, csatlakozva a budapesti 1714. sz. szobasvonattól, Nyirbátorba érkezik 19.29 órakor, csatlakozik Mátészalka felé.

8. sz. sm. Debrecen Petőfi-térrel indul 22.00 órakor, csatlakozva a budapesti 1708. sz. gyorsvonattól Nyirbátorba érkezik 23.41 órakor, csatlakozással Mátészalka felé.

Ellenirányból, vagyis Nyirbátorból: Debrecenbe Nyirbátorból indul 7. sz. sm. 7.13 órakor csatlakozással Mátészalka és Nyiregyháza felől, Debrecen Petőfi-térre érkezik 8.04 órakor, csatlakozva a budapesti 1713. sz. személyvonathoz.

5. sz. sm. Nyirbátorból indul 10.10 órakor csatlakozással Mátészalka és Nyiregyháza felől, Debrecen Petőfi-térre érkezik 11.56 órakor csatlakozva az 1711. sz. budapesti sebességvonathoz.

3. sz. sm. Nyirbátorból indul 14.15 órakor, csatlakozással Mátészalka felől, Debrecen Petőfi-térre érkezik 16.05 órakor, csatlakozva a budapesti 1701. sz. gyorsvonathoz.

1. sz. sm. Nyirbátorból indul 19.45 órakor, csatlakozással Mátészalka felől Debrecen Petőfi-térre érkezik 21.32 órakor, csatlakozva az 1710. sz. budapesti személyvonathoz.

AZ ÜZLETIGAZGATÓSÁG.

Ries István igazságügy-miniszter Debrecenben
Ries István igazságügy-miniszter, a hajdú-biharmegyei választókerület listájának második jelöltje ma Debrecenbe érkezik. A miniszter több debreceni üzembem röp-gyűlés keretében ismerteti a választási jelentőségét.

Ries István igazságügy-miniszter ezután fogadja a Labdarugó Szövetség keleti kerületének vezetőit és sportkudvóségeket. A délutáni órákban pedig hajdúsági körútra megy. Ennek során Vámospécsre, Nyirbátorba, Józsa-ra, Budaabonyra, Hajdúabonyra, Hajdúhadházra és Hajdúdorogra látogat el.

Növekvő városok, virágzó falvak az öt éves terv nyomán

Az öt éves terv új ipar létesítések és ipari központok kialakításával örvendően megvárakoztatja egész hazánkat arculatát.

Vidéki városaink szempontjából mit jelent a nagyszabású terv? — Kérdezzük dr. Löwei Henrikét, az Országos Terhivatal közlelti osztályának vezetőjét.

NAGY-MOHÁCS ÉPÜL
— Az öt éves terv alapvető kérdése a nehézipar fejlesztése. Vas- és acéltermelésünknek kell első sorban emelnünk. Ezért építjük meg Mohácson a hatalmas vas-, kohó- és acélműveget. A városka a terv során 100.000 lakosú városá fejlődik. Csatornázást, vízvezeték építést kell elvégezni.

Mohács fejlődése természetesen maga után vonja Pécs fejlődését is, mert ez a város marad továbbra is Dél-Dunántúl központja. A környező falvak kizárólag a nagy városok ellátására rendelkeznek majd be. Szekszárd és Kaposvár szintén lép ipartelepkeket és környékparukat a mohácsi nehézipar nyersanyag termékelt fogja feldolgozni.

Nagykanizsa a vegyiparban lép jeles szerepet, amit első sorban a Hípei olajmészgyár közzé lehet. A földgázról sok fontos vegyipari alapanyagot nyerünk. Szekszárdi ércművelés és Szombahelyen tovább fejlesztjük a már meglévő kőnyitipart.

GAZDAGODÓ FALVAK
— Jelentős változásokat tervezünk a Duna-Tisza közére is. Szegeden nagy textilvállalatot létesítünk. Építése a közeljövőben tényleges megvalósulással már megkezdődött és ugyanezen a napon nyílt meg Budapestben egy iskola, ahol szegedi környéki paraszti fiatalok textilszakmunkásokká képeznek ki. Mire a szegedi textilgyár felépül, addigra megfelelő számú képzett szakmunkás áll majd rendelkezésre. Hódmezővásárhely és Kalocsa ugyancsak bekapcsolódik ebbe az ipari körzetbe s ez megváltoztatja a környező falvak gazdasági helyzetét is. A déli részeken, a szükségesnek megfelelően — főleg ipari növényeket fognak termelni. Elsősorban gyapotot s a már működő textilvállalatok szükségük keuder és len termeszésére gondolunk.

Legfontosabb biztosítéka az uralkodó osztály akaratának érvényesítésének a nyílt szavazás volt. Ezekben tég tere nyílt a korrupciónak, vesztetésnek, terrornak, a legkülönbözőbb választási visszaéléseknek. Hogy ez az 1938-ig érvényben volt törvény mennyire megszüntette a választójogot, azt mutatja, hogy 1920-ban már csak 1.7 millió volt a leadott szavazatok száma.

A lazább életvitelűek idején, 1938-ban hozott törvény még jobban szűkítette a választójogot. — Férjakkal a korhatárt leemelték hat évre, az iskolai végzettséget hat eleme. A nőknél megmaradt a 30 éves korhatár, de hatévi helybenlakás és hat elemt elvégzése esetén is csak akkor adtak szavazati jogot, ha három gyermekük volt, vagy saját jövedelmükből éltek.

A hatévi egyhelybenlakás ügy-szövetség teljesen kizárta az ipari munkásokat és a falu dolgozóit a választásokból. Így pl. a pesti környéki munkásszövetkezők városokban a választék 25—50 százalékát törölték az amúgy is szűkre szabott választói névjegyzékéből. Az utolsó Horthy-korszakbeli, 1939-es választáson a minden eddiginél valdabb csendterrorhoz, a baloldali pártok elnyomásához és üldözéséhez hozzájárult még a nyíltok féltelen szűkítése.

A régi választásokkal szemben a mosoni választás az 1947-es törvény alapján történt, amely választójogot ad minden magyar állampolgárnak, aki 20 évet betöltött, ha Magyarországnak a békeszerződésben megállapított határain belül állandó lakója van. — A régi rendszerrel szemben legjobban mutatja a különbséget, hogy az 1947-es választásokon már több, mint 5.5 millió volt a választójogultak száma és ez a szám azóta is növekedett. Ma a dolgozó és a törvényhozás is, amely valóban nép képviselő, a dolgozó nép képviselője.

Ime, az öt éves terv csodálatos, soha nem álmot látottakat nyit meg Magyarországot történelmében: a jólét, a boldog emberi élet, gazdag igérete valósul meg öt év alatt. Ezért szavaz a dolgozó magyar nép most vasárnap egysége-sen a Magyar Függetlenségi Front közös programjára.

Vasárnap életbelép az új vasúti menetrend

A vasárnap életbelépő új vasúti menetrendből kiderül, hogy ezután naponta 1584 vonat 79.014 km-t teljesít. A múlt év májusában életbelépett menetrendben 139 újonnan forgalombahelyezett vonat első sorban a dolgozóknak teszi könnyebbé a mindennapi utazást. Az új menetrend lényegesebb változásai: Budapest—Bukarest között naponta kétszer közlekedik gyorsvonat, egyik a keletiről, másik a nyugatról Lékósházán, illetve Biharkegyesen át.

Budapest—Szeged között az eddigi gyorsvonatot a nyugatról 6.50 kor induló és 19.47-kor érkező áramvonalas gyorsvonat helyettesíti. Salgótarjánból új gyorsvonatpár indul a fővárosba. A nyugatról 23.30-kor induló és oda 21.16-kor érkező debreceni gyorsvonat útvonalát Záhonyig terjed. A balaton útvonalon a MÁV a főjében hevígy gyors, gyorsmoor és személyvonatokat jár.

Debreceni viszonylatban az új menetrendet mult vasárnap szeged munkában már közöltük

10.00 óratól 19.04 óráig ugyancsak 8—8 perccenként.
Sámsón úttól 6. A. Jézusi közút indul: 6.13 óratól 8—8 perccenként 21.33 óráig. Köztemetőtől 6. Jézusi közút indul: hétköznapon 12.20 óratól 19.24 óráig, vasár- és ünnepnapokon 10.20 óratól 8—8 perccenként 19.24 óráig.

12. viszonylat: Pályaudvar—Vigadó —Pallagpuszta. Pályaudvarról indul: 6.40 órakor, Pallagpusztára érkezik: 7.17 órakor, Pályaudvarról indul: 13.45 órakor, Pallagpusztára érkezik: 14.22 órakor.
Pallagpusztáról indul: 7.23 órakor, Pályaudvarra érkezik: 8.00 órakor, Pallagpusztáról indul: 15.53 órakor, Pályaudvarra érkezik: 16.30 órakor.
A 12. viszonylat járatát csak hétköznap közlekednek.

ÜZLETIGAZGATÓSÁG.

DEBRECEN—NYIRBÁTORI HÉV. HIRDETÉNY

Értelmezzük a t. utazóközönséget, hogy 1949. évi május hó 15. napjától a Debrecen—Nyirbátor HÉV-en Debrecen—Nyirbátor és Mátészalka között az alábbi nyári menetrendet lepleljük el: —

1. Debrecen—Nyirbátor—Mátészalka között: Debrecenből indul 20. sz. személyvonat 4.00 órakor, csatlakozással a Budapesti Debrecenbe érkező 1759. sz. gyorsvonat és 1720. sz. személyvonattól, Mátészalkára érkezik 7.50 órakor. Mátészalkán csatlakozik közvetlenül a csengeri zentai és városmegyei MÁV viciális vonatához. A 10. sz. személyvonat Debrecenből indul 14.20 órakor, csatlakozással az 1712. sz. budapesti személyvonattól, Mátészalkára érkezik 17.45 órakor, közvetlen csatlakozással a csengeri zentai és városmegyei MÁV viciális vonatához. Ellenirányból, vagyis Mátészalkáról Debrecenbe a 17. sz. személyvonat közlekedik Mátészalkáról indul 3.52 órakor, csatlakozással a zentai, városmegyei MÁV viciális vonatoktól, Debrecen Petőfi-térre érkezik 7.30 órakor. Ettől csatlakozva a Debrecenből

Az öt éves tervben a jól képzett tisztviselők tizezreire lesz szükség

A Magánalkalmazottak Szakszervezetének munkásközvetítő hivatala az utolsó hat hónapban 10.502 tisztviselőt helyezett el különböző munkakörökben.

Sok munkaterületen máris jelentős a munkacserélés. Ezt első sorban a szakképzettség hiánya okozza. Megfelelő képzet séggel rendelkező üzemi könyvelő, mérlegképes könyvelő, statisztikus, üzengazdász, jóval kevesebb van, mint amennyire szükség lenne.

Ez a mult rendszer hibája, de a népi demokrácia segít rajta. Csak

ebben az évben 140 tanfolyamot rendezek kb. 4500 hallgatóval. Április közepén pedig újabb 62 tanfolyamot indítottak.

Az öt éves tervben több tizezer tisztviselőre, könyvelőre, tanácskura, üzengazdászra és közzgazdászra lesz szükség. Nem a magánalkalmazottaknak lesz gondjuk emma, hogy elhelyezkedhessenek, hanem az lesz a probléma, hogy megfelelő számú és képzettségű tisztviselővel tölthessük be a munkahelyeket.

Amíg ideig eljutottunk

Választási törvények elől és most Most, amikor az általános titkos választójog alapján az új választókörzet készül az ország, érdemes visszajáratni a választásokra és azokra a törvényekre, amelyeknek alapján ezeket a választásokat tartották.

Az első világháború előtt, az 1874-es választási törvény volt érvényben. Ez a törvény csak a vagyonsoknak adott jogot a szavazásra, a nőknek egyáltalában nem adott. A törvény az ország lakosságának túlnyomó többségét jelentő dolgozókra, egyszerűen kismunka a választójogból. Ezt legjobban mutatja, hogy a régi Magyarország összes lakosai közül kb. 800 ezernek volt csak szavazati

elől és most jogja. Ennek a törvénynek következménye volt az is, hogy az első világháborúig a képviselőháznak egyetlen munkásszervezési tagja sem volt.

A tanácsköztársaság alatt volt az első szabad választás Magyarországon: 1919 április 7-én. Általános, titkos választással a tanácskormány négy és félmillió szavazatot kapott, ennire ugrott fel a szavazók száma.

A tanácsköztársaság bukása után az első választást az ellenforradalmi Friedrich-kormány rendezte 1920 januárjában. Ez a választás a fehér terror legféltlenebb dühöngésének idejére esett. Rendelében kimondták úvan a titkos választó

Az erdőszítés 25 százalékkal emeli a mezőgazdasági termelésünket

Az erdőszítési tudományos intézet készített elő határozott erdőszítési tervünket amely döntő módon fogja javítani az ország éghajlati viszonyait és hidrológiai feltételeit az ország területén. Az erdőszítés terén egyik legfontosabb programja kopár Alföldünk feltámasztása. Az Alföld feltámasztása 20—25 százalékkal emeli majd a mezőgazdasági termelés hozamát, mert feltölti a talajt kizsárolt szelvények és kedvezően befolyásolja a talajnedvesség tartalmát. Felújítja a Piliis, Mosok és Mátra jelentősen részét is. Az öt éves terv során összesen másfélmilliárd faszemetét ültetnek el, 60 ezer hold eddig hasznavehetetlen terület kerül befásításra. (MTI)

FELVETÉK IZRAELT. Az Egyesült Nemzetek Szervezetének közgyűlése szerdán délután felvette tagjai közé Izrael államot. A szavazás arányszáma 37:12 volt. Kilenc állam tartózkodott a szavazástól.

A parasztniszterelnök a Nyírségben...

A nyíradonyi parasztek még miniszterelnököt. Jó májusi eső után szerdán délután látogatóit elhozzák az első: Dobi István, a parasztniszterelnök.

Abban, ahogy a község aprajagya kísérelte a fogadására, meg ahogy a környék falvaiból, birtokból, Biriből, Acsáráról; Lugosról, meg a Rigetfalja járás valamennyi kis községéből beözönlött Adonyba a nép Dobi miniszterelnök meghallgatására, nemcsak a kíváncsiság mutatkozott hanem a paraszti sorsáért kiálló testvéri érzés. Paraszttestvéreiknek ismerték el ezen a lelkes látogatón a Nyírség parasztjait a Dobi Istvánt, aki szökött velük az ényomatás éveiben a küzdelem szolgálatában, a ma pedig szívesen szolgálatában, a ma pedig szívesen szolgálatában, a ma pedig szívesen szolgálatában...

segítségére. Választási harcokban részt vettek ezeknek a szegény, nyíri homokkal, urakkal és úri közigazgatással bíró parasztek oldalán.

Ezek a tömegek 1947-ben mégis szembefordultak a haladással és a fejlődéssel és olyan politikuskok mellett sorakoztak fel, akiknek szava hamisság, szándékuk árulás volt: Pfeifferék és Barankovicsék mögött.

Mostani sokszoros kiállásuk mutatja: maguk is rádöbbentek tévedésükre. Visszatérnek a megtévesztett emberek a helyes útra, az ország, a dolgozó nép és benne maguk: a parasztság felemelkedését célzó politikát kívánják támogatni, a nemzeti egység, a Népfront hatalmas táborába sorakoznak fel ők is.

Dobi István erről beszélt

az elején. Az áruló politikuskok gyűlözetesen megszöktek, a megtévesztett emberek itt maradtak. Itt maradtak, mert nálunk a dolgozó embereknek nem szokása úgy cserélni hazáját, mint kabátját, ha meleg vagy hideg az idő. Itt maradtak és lehetetlen volt észre nem venniük az eredményeket, a fokozódó jólétet, paraszti munkások megbecsülését.

A celdömölki hatalmas aranyügylésen szerzett benyomásáról beszélt a miniszterelnök: peroról-perére nőtt a lelkesedés és benne is egyre növekedett a bizalom, hogy a nép már valóban őszinte híve a demokraciának. Biztos a reménye, mondja Dobi István, hogy a vasárnapi szavazás egyszerre lesz a szabadság gondolatának új győzelme és a nemzeti egységnek nagy ünnepe. Szavaira féldühöz a taps, meglepve halljuk, faluhelyi ritkesség ez: ütemessé válik a kiáltás, hosszantartó lelkes taps. A kisérve hangzik: Eljen a Népfront!

A maga szomorú gyermekkoráról

vesz egy példát a miniszterelnök és az esetet, ahogy a napszámas szülők egyedül hagyott gyermekek ésszeszesnek és a kis Dobi István leforrasza magát a forró vízzel — úgy hallgatják, mint amely az ő gyermekkorukban is megérezhetett. A tömeg sorában a fáradt, szenvedés, gondbarázdált arcú parasztek tekintetén látszik, hogy átélte a mult inségek most gondolatában, amikor Dobi István erről beszélt, mint kínozta gyerekségében mezeien lábát a fagy... — Mindez a „bőség esztendeiben” történt, amikor telt ruharaktárak körül meztelen gyerekek járszandogtak, amikor telt magtárak körül proletárok százezrek éheztek.

Ma már nincs aggodalom

a paraszti szülőkben gyermekük jövődjéért. Dobi István sorolja az eredményeket s a mult felidéztet kísérlete okozta nyomott hangulat felenged, láthatólag feléledzenek a téren feketélő paraszti ezrek, kigyulladnak az arcolok. A népi demokrácia vigyáz jövőnk zálogára, a fiatalokra, megnyit minden kapu a paraszti fiatalok előtt is.

S még jobb lesz a paraszti jövő. Az öt éves terv gondoskodik minden parasztról, minden községről, amint a nép minden tagjáról, városról, faluról egyaránt.

A Nyírség is sokat kap

ez öt éves tervtől: két Tisza-híd, 75 km hosszúságú bekötő utak, Nyíregyháza Középeurópa legmodernebb dohánybevételeit, 16 nővényolajüzemet 20 millió forint építési költséggel, ezek 2500 mézsa olajat fognak adni évente, 14 új gépalommal, 34 új iskolát, 20 sportpályát, 21 egészségházat. Amint Dobi István mindezeket bejelent, sorban hangzik fel a nagy taps.

A nyírségi parasztek tudják, hogy ez most nem választási ígéret, ahogyan a multban ígérték az úri rend képviselői. Ma vér a

vérünkben, a miniszterelnök s amit mond, az meg is fog valósulni.

A szűnni nem akaró éljenzés és taps a beszéd végén jelzi, hogy a Nyírség népe egy emberként áll a Népfront mögött, a választásokon a Népfront szabó-szabó-bereg-i listájának élén álló Dobi István mögött.

Adony piében

Tenfi Gyula beszélt ezután. Az időg pap köszönti a miniszterelnököt, aki országépítő munkájának ezer elfoglaltsága között is időt szakított arra, hogy eljöjjön a Nyírség népéhez. Ő is hitet tesz a márnak nagy feladatát mellett:

— Mi, akik itt állunk, mind egyek vagyunk és mint minden igaz magyar ember az új világ képítésében mi is ott akarunk lenni. Munkánkra Isten segítségét kérjük.

Vége a gyűlésnek

A Szózat nemesverei alkordjai elhangzása után ismét felcsattan a néps. Dobi miniszterelnök és kísérete Nyíregyházára megy. Szabó István, aki munkájából emelkedett a főispáni méltóságba, látja vendégül a miniszterelnököt.

A vacsorán ott van Dudás Miklós hajdúdorogi görögkatolikus püspök is. A püspöki kar Népfront melletti állásfoglalása utáni jó hangulatban telnek a fehér asztal melletti órák. A beszélgetés és a püspök bérmakörútjára terelődik, Pálffy főispán ígéretet tesz, hogy a bérmakörút sikere érdekében megfelelő intézkedéseket fog kiadni a közigazgatási hatóságoknak.

Megjelent a vacsorán Dudás Miklós gör. kat. püspökön kívül dr. Száva János apátplébános kanonok és dr. Békefi Benő ref. főesperes. A vacsora folyamán a miniszterelnök hosszabb beszéget folytatott az egyházak vezetőivel.

Kürrt a kerületben

Csükkörökön reggel Dobi István kíséretével körútra indul Szabolcs, Szatmár-Bereg választókerületben. Első állomása Dombrád volt, ahol több mint 2000 főnyi tömeg várta és ünnepléste mint az ország első paraszti miniszterelnökét. Az üdvözlések után a miniszterelnök a helyi vezetők kérésére rövid beszédet intézett a tömeghez. A beszédében a politikai helyzettel és a jövővel foglalkozott, rámutatott azokra a súlyos károokra, amelyeket az ellenzéki pártok lelkiismeretlen propagandája és a demokrácia érdekében elengedhetetlenül szükséges az 1947-es választások idején és azután az országos politikában és az egyes vidékek fejlődésében okozott.

A következő állomás Ajak volt, mely 1947-ben majdnem teljes szavazatszámmal az egyik ellenzéki pártot adta szavazatait. Most a község minden házat zászlókkal, virágokkal, zöld galylel díszítették fel, a fasú végén diadalpau alatt várta a község népe a miniszterelnököt és kíséretével, szeretettel ünnepelte. Dobi István a falu néptől kísérvé, gyalog ment a község házára, ott megbeszélést folytatott a pártok és közigazgatás vezetőivel és az egyházak papjaival, azután rövid beszédet intézett az összegyűlekezett tömeghez.

A miniszterelnök további útja Kisvárdán, Nyírkúraszon, Biktalanban, Ófehértón, Nyírgyulajon, Nyírbátoron keresztül Szatmár megyébe vezetett. Nyírszázsátságban, a megye határán Borsárd István főispán üdvözölte. Nyírmegyésen és Mátészalkán is nagy ünnepléssel vették körül a népi demokrácia paraszti miniszterelnökét.

Mátészalkán ebédelt a kormányelnök, azután Tarpára ment, ahol megköszönte Bajcsy-Zsilinszky Endre sírját. Az útonlon fekvő községekben mindenütt díszkapuval várták és nagy lelkesedéssel üdvözölték.

Debrecenbe térve

a hazafelé vezető úton végig csendes eső permetezi a földeket. Nagy Dániellel, a Népfront egyik parasztképviselet-jelöltjével, a DEPOSZ országos termelési felcélásával vidámodó kedvben nézzük a tájat. Zsendülnek a vetések az áldásthozó májusi eső nyomán, szinte hallani, mit lehet, mint pattannak bennük az új erők.

Arra gondolunk, hogy Dobi István, az ország parasztniszterelnökének adonyi beszéde is olyan volt, mint a jó májusi eső. A lelkek vetését szarjazzatta ki. Közel az aratás, itt lesz már vasárnap. A Nyírség népe a szolgáors után, a megtévedés mután most jobb jövőben bizakodva, erős hittel áll ki a népi egység nagy arvonálában, a Népfront mellett.

DEBRECZEN 3. OLDAL 1949 V. 13.

ván, az ország parasztniszterelnökének adonyi beszéde is olyan volt, mint a jó májusi eső. A lelkek vetését szarjazzatta ki. Közel az aratás, itt lesz már vasárnap. A Nyírség népe a szolgáors után, a megtévedés mután most jobb jövőben bizakodva, erős hittel áll ki a népi egység nagy arvonálában, a Népfront mellett.

Czifra Sándor: A dolgozó parasztság felemelkedésén akarok munkálkodni!

Czifra Sándor, a DEPOSZ megyei titkára a nép egyik felöltje a Hajdú-Bihar választókerületben. Az elmúlt rendszerben elnyomott, keserves sorsban élő hajdúági földmunkásság sorában élte át maga is ifjúságát, ennek sorából emelkedett harcos, küzdő taggá a népi demokráciának. Fáradszaktalan, lelkes munkása a fejlődésnek. Kérdésintéze a következőket mondotta:

— A Desewffy uradalom Keshalom bányáján szültem 1908-ban, ötgyerkes földmunkás családba. Apám komenciós volt az uradalomban. Magam is tízeves gyermekként már repaásásánál dolgozom. 13 éves koromban már Hajdúnánáson lettem egyik nagygazdánál feles, 16 éves koromban pedig háromnegyede komenciós. 21 éves koromig éltem így, alaposan belekóstolva az akkori rendszer gazdasági cseldejének kihatásait, agyonhajszolt életbe.

Veres Péter, a Hajdú-Bihar választókerület listavezetője

a nincstelen parasztság egyik vezetője volt a letűnt rendszer éveiben. Könyveiben főként a szolgáorsban élő, kizsákmányolt, emberetlen életre készszerített, a nagybirtok árnyékában kiuzsorázottan tengődő földnélküli parasztság sorsána kado-t hangot. Balmezőjvárosan született, ott írta könyveit nagy részét, melyek csakhamar ismertté tették nevét az országban. Izes felszólalásait zrívesen hallgatták országwide és a képviselőházban is. A Nemzeti Parasztpárt elnöke és a munkás-parasztszövetség egyik elősegítője.

Ezután kubitós lettem és így dolgoztam Hajdúnánástól a hetedik határig.

— Mikor kapcsolódott be a munkásmozgalomba? — érdeklődünk.

— 1933-ban kapcsolódtam be az illegális kommunista mozgalomba. A felszabadulás után meghozta számomra, hogy nyíltan dolgozhassam a parasztság érdekében, előbb az UFOSZ-ban, majd a DEPOSZ megalakulása után a dolgozó parasztság nagy, átfogó tömegszervezetében.

Czifra Sándort már az 1947-es választásokon beküldte Hajdúág népe a parlamentbe. Mint a népi képviselője az öt jellemző fáradszaktalansággal dolgozik a jövőben is a népi demokrácia fejlődéséért, a dolgozó parasztság gazdasági és kulturális felemelkedéséért, az öt éves terv sikeréért.

Szabó István vezérőrnagy

a Népfront hajdú-bihari választókerületének képviselőjelöltje szegényparaszti családból származik. Apjának négy hold földje, nyolc gyermeke volt, Szabó István 1905-ban szervezett munkás volt, részt vett az orosz forradalomban is, mint hadiilgolyó. Hazatérve a proletárdiktatúra idején direktórium tag volt. Szabó István 1924-ben kapcsolódott be a munkásmozgalomba és tevékeny részt vállalt a szakszervezetek életében. 1928 óta tagja a kommuniszták földalatti pártjának. A felvidéki szervezte a munkások, élekiújvári területi titkára volt a pártnak és a szakszervezetnek. 1930—31-ben a Szovjetunióban járt.

Kalapos Ferenc

vomlán kapcsolódott már fiatal korában a kisgazdapárti mozgalomhoz. Kitűnő gazda, a DEPOSZ megye-bizottsági tagja és élénk részt vesz a dolgozó parasztek tömegszervezésében munkájában.

E hó 26-án avatják fel a debreceni automata központot

A debreceni automataközpont május 26-án avatják fel. Még ebben az évben elkészül az automataközpont Nyíregyházán, Kecskeméten, Szolnokon és Békéscsábán is.

Töröltek a tíz forinton aluli bírságokat, mérsékeltek az illeték-bírságokat

Tegnap kiadott pénzügyminiszeri rendelet szerint azok a hátralevősek, akik illetéktervezésüket és az azzal kapcsolatban terheltre kiszabott bírságokat húsz százalékkal, valamint az adópótléket harminc nap alatt befizetik, mentesülnek a bírság további nyolceven százaléka rítetése alól. Az adófelülvételek az adózók ter-

hére előtt pénzbírságokat és kezelet költéseket, illetőleg az ilyen cimen fennálló hátralevőket hivatalból törölni köteleseket, ha az ilyen pénzbírság címén megállapított összeg a tíz forintot nem haladja meg.

— Ha nem veszel toto szelvényt nem is nyerhetsz.

SZÁMLÁT. A Tiszántúli Könyvés Lapkiadó Rt-től Bajcsy-Zsilinszky utca 1. Bika-bérház.

CSOKORNI SZÍNHÁZ

Ma, pénteken este fél 8 órakor

VIII. osztály

vidám operett 3 felvonásban

A mi országunk nem rés a béke frontján, hanem erős hástya!

„Jobban harcol a nő a közigazgatásban a bürokrácia ellen, mint a férfi!”

A nők egyenjogúsága még nem szerepel a köztudatban, amikor már Debrecen város tanácsában megjelent az első nő: Káldor Elza a város szociális ügyosztályának vezetője. Képességei, rendkívüli szervező ereje hívták fel rá a figyelmet ennek a fontos állásnak a betöltésére. Több, mint egy éve látja el közmegelődségi tisztét s azóta a város szociálpolitikai munkája szép eredményeket ért el.

Megkértük, nyilatkozzék a nők egyenjogúsításáról, az öt éves tervről, és a béke megőrzésében a nőkre háruló feladatokról.

— A nők egyenjogúsítása Rákosi Mátyás emlékeztetés beszéde óta élő valósággá vált és az öt éves terv adta nagyobb lehetőségek nyomán egyre több nő kerül a neki megfelelő vezetőállásba.

— Szociális vonalon, a szociális szakszolgálatban, a népjóléti miniszteriumban már eddig is sok nő dolgozott, hiszen ezek inkább női hivatások. Magam is sok nővel tárgyaltam s az a tapasztalatom, hogy a közigazgatásban a nő inkább előnyösebb a bürokráciának, mint a férfiak. A közigazgatás női vezetői bürokratizáltak.

— Nagyon szeretem hivatásomat, szebb pályát el sem tudnék képzelni magamnak.

— Az öt éves terv áldásairól

magam a leghivatottabb formában nyilatkozhatom, hiszen mi magunk is elkészítettük a magunk öt éves tervét Debrecen szociálpolitikai tisztségére, beruházásaira. Mondhatom, az a terv minden eddigi fennálló problémát megold s az öt éves terv végén a szociálpolitikai legfőbb cél is megvalósul: az embert, amint Rákosi Mátyás, a Népfőnt elnöke mondta: a legfőbb értéket, születése pillanatától végéig a szociális gondoskodás, egészen koporsójáig.

— Mi nők, különösen tudjuk, hogy mindenképpen békére van szükségünk és különösen mi vagyunk azok, akik legjobban kívánjuk. A nő vezetést legjobban mindig a háborúban. Nem akarunk háborút, harcolunk a magunk frontján dolgozunk a békéért, de ha békét fenyegetnek, készek vagyunk az fegyverrel is megvédeni.

— Az öt éves terv nagy célkitűzést csak úgy valósíthatjuk meg, a békét csak úgy biztosíthatjuk, ha felsorakoztatjuk a Népfőnt táborába. Minden magyar nőnek egy kötelessége van: vasárnap szavazatával erősíteni a Népfőnt nagy építő akaratát, a béke védelmét. Vasárnap reggel én is sietek leadni szavazatomat a Népfőntre!

A szavazók figyelmébe!

Belsőügyminiszter úr rendelete alapján — az országgyűlési választásokkal kapcsolatban — nyomatékosan felhívom a szavazók figyelmét arra, hogy a szavazatszédő bizottság előtt igazolniuk kell személyazonosságukat. A személyazonosság igazolására alkalmas a bejelentési lap, bármilyen hivatalos igazolvány, vagy egyéb olyan irat, amelyből a személyazonosság megállapítható. A törvény értelmében a bizalmi jellegű iratok a szavazók személyazonosságát, ha azokat személyesen ismerik.

A szavazás zavartalanul történését elősegíti, ha a szavazók a lakóházukban kihűszeszti nevjegyzékben előre megnevezik, hogy milyen sorszám alatt szerepelnek.

A szavazás vasárnap, május 15-én reggel 7 órakor kezdődik és megszakítás nélkül este 8 óráig tart. A torlóadások elkerülése végett ügyeljenek mindenki minél korábban lezavazni.

Szavazati jogát mindenki csak személyesen gyakorolhatja. A választónak a szavazatszédő bizottság elnöke átad egy szavazati papírt és egy sima borítékot.

A Magyar Függetlenségi Népfőntre úgy kell szavazni, hogy a szavazó nem tesz semmiféle jelet a szavazati lapra, azt csak összehajtogatja, beteszi a borítékba, majd leragasztja a borítékot és bedobja azt a szavazatszédő bizottság előtt elhelyezett urnába.

Polgármester.

Hirdetmény a szesztilalomról

Az országgyűlési választásokról szóló 1945. évi VIII. tc. 23. paragrafusa alapján közhírré teszem hogy a választások tisztaságának és zavartalanulásának biztosítása érdekében 1945. évi május hó 14. napján 0 óráig május hó 16. napjának 24. óráig a város területén szesztilalmat vezetünk, kősztilam, vagy más módon forgalomba hozni tilos.

Aki a szesztilalom ársztására, kiosztására, vagy egyéb módon való forgalombahozatalára nézve megállapított bírtalmat megszegi, vagy károsítja, a hivatalos törvények 73. paragrafusa szerinti vétséget követ el és büntetése 6 hónapig terjedhető fogház.

Ménes János sk. polgármester.

Fiatalos lendülettel indulunk a nép fiainak demokratikus szellemben való nevelésére...

A debreceni ösi Kollégium most becsátvára útjukra az utolsó évfolyam képzéséről tanfolyam.

A 45 főből álló búcsúzó V. éves tanítóképzés csoport a főiskola 1855-ben készített zászlója alatt a kollégiumi diákok évszázados ültözékében, a „tógásban”, a régi tüszölt diákok gerundumával és a lualaléccal vonuk a búcsúünnepélyre.

Marton József: „A magyar aditókhoz” című versének elszavazása után Varga Károly közölte meleg szavakkal az igazgatót.

Szemes Károly igazgató így válaszolt:

— 1855., közel egy évszázad óta minden évben kibocsátotta az öreg Kollégium tanulóit. A falu elküldte fiait, most visszavárja őket a falusi templom hívó hangja. Áldást adva küldi a Kollégium fiait, hogy tudásukat használva élhesse a falu az egyéni és közösségi életét a szebb és boldogabb élet megvalósításával.

Prostyák Látván búcsúzó az osztályfőnököktől:

— Hosszú, soha vissza nem térő útra indul ez az ifjúság! Szent-török minden gémet s fiatalos forradalmi lélekkel indulunk a nép fiainak népi demokratikus szellemben való nevelésére. Búcsúlék leszünk arra, hogy a Kollégium tanítóképzésébe járunk s köszönünk mindent az oszályfőnököknek, akik előtt nem volt katedra s barátunk, nevelőnk volt egy személyben, Isten áldását kérjük további munkásságára.

Radás Balázs osztályfőnök közölte és meleg szavakkal válaszolt:

— Terjesztétek a magyar kultúrát és küldjétek a nép anyagi jólétéért.

Tóth Ferenc mondta utolsó istentehozódot az Alma Materhez. Majd Oszváth András a Kollégium legidősebb diákja búcsúzott.

— Szeretnék elvinni a nép minden rétegére az új idők dőlt szellemi kincsét.

Biró Béla, Ady: „Üzenet egykori iskolámból” c. versét szavazta, majd Gyórfi László a kollégiumi alkalomra gyarkoló iskola

tanulótól búcsúzott megható szavakkal. A gyermekek virágcsokorral halmozták el, s meghatódva mondtak köszönetet, kívánták a „tanfőnöcskék” életpályájához boldogságot.

A zászló átadása után Herezog Ferenc búcsúzott a csengőtől.

Uj, nagy kedvezmények a Népszuper vásárióknak

„Rádió a dolgozóknak” akcióval kapcsolatban Népszuper rádió-készülékek az eddigi 12 havi részletfizetés helyett 18 havi részletre lehet vásárolni. Ezen túlmenően a Népszuper-készüléket vásárlók, újonnan belépő rádió-előfizetőknek a posta hat hónapig dímentes rádióhasználatot is engedélyez.

Uj napközi otthont avatnak ma a Bőszörményi úti kertvárosban

A Bőszörményi-úti munkás-kertvárosban a 60 kisalakás lakó gyermekei számára a város szociális ügyosztálya a hároméves terv keretében napközi otthont létesített. Az új napközi ma délután 6 órakor adják a rendeltetésének.

Foglalkoztató, pihentető terem, konyha, fürdő, játszótér van az új napköziben.

Egymásnak árulták el a „kulcs-titkot”

Svéd Sándor berettyóújfalui textilkereskedő üzletéből ismeretlen tettesek hónapokon át lopták az értékes árut, szövetet, vásznat, ruhaanyagot, kendőt stb. A nyomozás során kiderült, hogy a loptások nagy részét Técsi Margit 22 éves leány, Svéd Sándor háztartási alkalmazottja követte el, akit őz. Sipos Andrásné berettyóújfalui leány bízta meg a lopásra, majd segített is neki a lopást végrehajtani. Elárulta Técsinek, hogy Svéd Sándor egyik szobakulcsa nyitja az üzlet ajtaját és ennek a kulcsnak segítségével állandóan bemenek az üzletbe és vitték az árut. Majd, amikor Técsi elávozott és más helyre ment, utódjának, Kiss Piroskának és Szendrő Dorának is elárulták a „kulcs-titkot” és Siposné biztatására ezek is lopták az üzleti rakományt. A bíróság elé kerültek az orgazdasággal gyanúsított nők is, öz. Pálkás Lászlóné, Harangi Észter, Harangi Juliánna, akik vásárolták a loptak holmiktól.

A bíróság előtt a tettesek részben belismerő vallomást tettek. A tárgyalást a tanúk kihallgatása után a törvényszék elnapolta, ugyanis Técsi Margit hajlandó az okozott kárt megtéríteni és ez esetben a sértett visszavonhatja feljelentését, mivel alkalmazójáról van szó. Az új tárgyalást júniusban tartják meg.

Gyümölcsösök Hete Moldvában

A szovjetországi Moldvában a gyümölcsösök több mint 20 ezer hektár területet foglalnak el. Híresek a moldvai barackok, szilvák, almák, körték. A meleg idő beállásával megindult a munka a gyümölcsösökben is. Működik már a közársaság legnagyobb üntözősi rendszer, a konygási csatornahálózat, amely a Dnyeszter vizét viszi el a körzet gazdaságainak. Moldvában most rendezék meg a „Gyümölcsösök Hétét” amikor is a gazdaságok 500 hektárt ültettek be gyümölcsfákkal Számos körzetben megkezdtek a citrom és a narancs kísérleti termesztését is. Erre a célra Gruziából sokezer citrom- és narancsfá érkezett.

Napos csibe a mai nap folyamán megkapható a Keltetőállomásnál Monostorpályi-út 3.

Esőcske, ess!

Írta: FAZEKAS MIHÁLY (1766—1828.)

Oh hozott Isten gyönyörű esőcske!
Oh be jókor jössz, oh! a reményesség
Már el is kezdett vala csüggedezni
Gyenge hitünkben.

Már az égboltját sikertelen árcenek
Képzelnék, a fü hegye minthogy onnan
Harmatot nem nyeri, szomorúan elszava
Mind lekonyula.

Fellegnek helyt már levegőnket a por
Ügyeltél fel, hogy az utasoknak
Mind szemét-száját bekeverje piszkos
Rajzolatokkal.

Jókor érteél hát kis esőcske! Lálad!
Mennyi színlődöt hozol új erőre!
Es ki nem dicsér? Csak az, aki bűzát
Vett nyereségre.

Ó gyaláz mert a gabonának árát
Megfüröd, s amit beszédet, nyakán vész;
Add Uram! hogy ráfosodjon, s a nép
Rá ne szoruijon.

Ess tehát kedves kis eső! Locsolgasd
A megijedt nép sanyarú vetését,
Hálad! Áldótnak nevez a szerényesség,
Ess, kis eső, ess!

(*Fazekas Mihály debreceni költő volt, Csokonai barátja. Művei közül leghíresebb „Ludas Mátyi” című demokratikus célzatú elbeszélő költeménye. Mennyire mai nyelven szól az „Esőcske, ess!” című gyönyörű verse is...)

Mit mond Bognár József

A PARASZTSÁG RÉSZESÉDÉSÉRŐL A HATALOMBAN?

— Minden dolgozó parasztnak büszkének kell lennie arra, hogy a parasztság legjobb képviselői résztvesznek a munkásosztály oldalán a hatalom gyakorlásában és vigyáznia kell szakra a demokratikus vívmányokra, amelyek a magyar történelem nagy fordulatát lehetővé tették.

A PARASZTSÁG EMBERREI MÉLTÓ ÉLETFÉREL?

— El kell érniük, hogy a dolgozó parasztság eljusson az emberhez mékő élethez, hogy munkája ne vegye igénybe egész testi erejét, hogy eljusson hozzá a kultúra és civilizáció minden vívmányára. A hároméves terv ezen a téren már nagy eredményeket ért el, de még csak a kezdő-kezdetén vagyunk. Az öt éves terv azonban már olyan kilátásokat tár a magyar dolgozó parasztság elé, amelyek valóban egy szebb, boldogabb és termékenyebb élet képét mutatják.

ARRÓL, HOGY AZ ÖTÉVES TERV ES AZ ÚJ VILÁG FÉNYE, KULTURÁT VISZ A FALUBA:

— Az öt éves terv minden faluba elviszi a villanyt, a telefont, a

rádiót, a legelidugottabb falvakat is bekapcsolja a bekötötték és a kisvasutak révén az ország közlekedési hálózatába, s fürdőket, egészségházakat, gyermek és szülőotthonokat, sportpályákat, könyvtárakat ad a falu népének és ezzel változaváltja nagy eszménykélpűket: a művelt és jámbor parasztságot.

A MEZŐGAZDASÁGI SZAKEMBEREK KIKÉPZÉSÉNEK LEHETŐSÉGEIRŐL?

— Az öt éves terv megvalósítása a mezőgazdasági szakemberek tíz és tizezreinek kiképzését teszi szükségessé és dolgozó parasztságunk történetében soha nem látott lehetőségeket nyitnak e téren minden hazáját szerető és demokráciához hű fia előtt.

AZ EGYHÁZÁK ÉS A DEMOKRÁCIÁK VISZONYÁRÓL?

— A virágzó Magyarország felépítésében minden jószándékú erőnek helye van. Helyük van a néphez hű egyházaknak is. Mi a néppel együtt haladó egyházakat támogatni és erősíteni akarjuk.

A MÁJUS 15-I VÁLASZTÁSOKRÓL?

— A választás az egész magyar nép ügye és a nép szellemében passzív, az a nép árulója.

Cigarettaázás közben kessel agyonszurta feleségé — tíz évi fegyházra ítélték

A debreceni Itélőtábla csütörtökön tárgyalta Bodnár János 46 éves özi gyári munkás szándékos emberölési bűnjét Bodnár János a múlt év áprilisában Ozdon több vendégében, kormában borozott, majd este hazatért. Felesége Bodnár Soltész Gizella vasárnapra, az ünnepi ruhákat vasalta. Bodnár, aki feltékeny volt feleségére és többször féltékenységi jeleneteket rögzített, újból arról beszélt feleségének, hogy mennyire féltékeny, majd cigarettára gyújtott és a felesége is. Cigarettaázás közben Bodnár elővette a nagy konyhakést, majd beszélgetés közben odamélt felesége mellé, a cigarettát letette az asztalra, utána a konyhakéssel kétszer megszúrta, egyszer elölről mellbe, majd hátulról döfte bele a kést. Felesége pár perc múlva elvérzett. Bodnár véres lette utána megcsókolta a gyermekeit, elment apózához és közölte vele, hogy kessel agyonszurta feleségét. Utána munkahelyére igyekezett, amikor a rendőrök ellögték. Bodnár beismerte tettét: nem tudja, mi vette elő, de érezte, hogy végezni kell feleségével. A miskolci törvényszék 12 évi fegyházra ítélte Bodnárt szándékos emberölés bűnete miatt. Felbontás folyón került az ügy a debreceni Itélőtábla elé. Az orvoszakértő véleménye szerint Bodnár csak korlátozott mértékben beszámítható Alkoholis-

MOZIK mai műsora:

APOLLO

Naponta 5, 7, 9 órák.
Iszalmás regény egy világhíró jutott nagy ember életéből.
Borisov, Cserkaszov, Gizeprelésével:

Uj utakon

(Parlov)

VIGSZINHAZ

4 óra s órák-ck.
Naponta 3 ós 7 órák.
Fagyójev vidághírű regénye jelenik:

Ifjú gárda

Varga nagyvonalú beszédje

METEOR

4, 6, 8 órák!
Főig gyönyörű színes film.
Ez a zene - tunc - tunc

Szibériai rapszódia

Vladimir Duzsnyinov

Igy szavazzunk!

A választójogosultnak az elnök átad egy szavazólapot és egy síma borítékot. A Magyar Függetlenségi Néprontra úgy kell szavazni, hogy a szavazó nem tesz semilyen jelet a szavazólapra, hanem csak összehajtogatja, betesz a borítékba, majd leragasztja a borítékot és bedobja a szavazatszedő bizottság előtt elhelyezett urnába.

Az új városrendezési terv szerint kiépítik a Petőfi-tér környékét

A város jövő képének kialakítása szempontjából fontos lépések történtek az elmúlt napokban: az építés- és közmunkügyi miniszteriumban jóváhagyták a város új rendezési tervét, amely szerint először a Petőfi-tér környékét építik ki megfelelő módon. Elkészült a tér parkosítási terve is, amely egyetlen egy hatalmas területet meghagy négyútelés karítására is.

Elkészültek a Baranyai úton építendő új bérházak tervei is. Még ez évben tétő alá hoznak négy új egyenként tízenkétlakásos bérházat. A most épülőben levő két tízenkétlakásos bérház július elsejére készül el.

A Baranyai úton levő élmunkásházak kerítését, fűskamráit, mosókonyháját is elkészítik. Megnyitják a Kincseshegyen a Huszár Gál utca folytatásaként a Béke utcát.

Tíz kertészi kút fúrására kért fedezetet a város az Országos Tervhivatalól, minden remény megvan arra, hogy a fedezet rendelkezésre fog állni.

Vidám, jókedvű választásra készül Debrecen népe

Nagyszabású zenés, szabadtéri kultúrnapos, tiztízételes kétnapos program zenekarokkal, 15 énekesekkel, 30 kultúrbrigáddal

Vidám, jókedvű választásra készül Debrecen népe, népi demokráciának iránti bizalma és a jövő iránti bizakodás nyilvánul meg a külsőségekben is.

Szombaton 6 óráig a MÁV műhelytelepi zenekar tizenkét ad a Bika előtt. Fél hétkor megkezdődik a nagy szabadtéri kultúrnapos ünnep. Himnuszal veszi a műsor kezdetét, utána Kádár László, a MINSZ titkára mond megnyitót, majd a Haladás-dalkör indulókat és mozgalmi indulókat énekel. — A Fialók Sziapada jeleneteket és villámtréfákat ad elő, a Maxim Gorkij kultúrsoport népi táncokat, a Dohánygyári központ indulókat adja, a Szentiványi álomból a mesztársak jelenetét adja. A műsort a Haladás-dalkör énekszáma zárja be.

Előadás után a kultúrnapos résztvevői meghallgatják Rákosi Mátyásnak a választás előestéjén mondandó rádióbeszédét.

A beszéd meghallgatása után nagyszabású tűzijáték lesz, majd utcaból, tánc éjféli.

Vasárnap reggel fél héttől fél kilencig a MÁV műhelytelepi zenekar és MÁV tívószzenekar zenés-énekesztőt tart a város főbb útjain, utána pedig a szavazókörzetek közelében tart zenés műsort. Egész délelőtti és délután 15 énekes énekel a körzetekben és 30 kultúrbrigád járja a város utcáit és a szavazókörzeteket.

Este 8-10 óráig a Déri Múzeum előtt szabadtéri színpadon kultúrnapos, a dohánygyári kultúrsoport részvételével és térzene lesz a helyi választási eredmények kihirdetése.

Előadás után a kultúrnapos résztvevői meghallgatják Rákosi Mátyásnak a választás előestéjén mondandó rádióbeszédét.

A beszéd meghallgatása után nagyszabású tűzijáték lesz, majd utcaból, tánc éjféli.

Vasárnap reggel fél héttől fél kilencig a MÁV műhelytelepi zenekar és MÁV tívószzenekar zenés-énekesztőt tart a város főbb útjain, utána pedig a szavazókörzetek közelében tart zenés műsort. Egész délelőtti és délután 15 énekes énekel a körzetekben és 30 kultúrbrigád járja a város utcáit és a szavazókörzeteket.

Este 8-10 óráig a Déri Múzeum előtt szabadtéri színpadon kultúrnapos, a dohánygyári kultúrsoport részvételével és térzene lesz a helyi választási eredmények kihirdetése.

Előadás után a kultúrnapos résztvevői meghallgatják Rákosi Mátyásnak a választás előestéjén mondandó rádióbeszédét.

A beszéd meghallgatása után nagyszabású tűzijáték lesz, majd utcaból, tánc éjféli.

Vasárnap reggel fél héttől fél kilencig a MÁV műhelytelepi zenekar és MÁV tívószzenekar zenés-énekesztőt tart a város főbb útjain, utána pedig a szavazókörzetek közelében tart zenés műsort. Egész délelőtti és délután 15 énekes énekel a körzetekben és 30 kultúrbrigád járja a város utcáit és a szavazókörzeteket.

DEBRECZEN 5. OLDAL 1949 V. 13.

H I R E K

A FRONT A NÉPERT, A NÉP A FRONTERT!

Száz évvel ezelőtt

1849 május 13-án

Hentzi osztrák generális a hajnal és délelőtti órákban ismét ágyútűzzel árasztja el Pestet, sőt löveti Buda városának azon részét is, ahova az ágyutűz elér. Pesten tíz helyen támad tűz, még délután is lángol a dunaparti Vigadó, ahol korábban az országgyűlés tartotta üléseit, az Angol királynőhöz címzett szálóda, a Német Színház és a mai Bazilika helyén és Lipót-templom is tüzet fogott. A budai részen a Vizivárosban pusztított a tűz. Hentzi katonái szurokbal káránnyal megrakott égő szándékkal kísérte meg elpusztítani a honvédszázadok által épített hajóhidat. A honvédszázadok azonban — Rohlitz főhadnagy volt a parancsnokuk — bátran megcsáklázzák a nagy lánggal égő osztrák hajókat és idejekorán elszűnyezik, így a Csepel sziget tájképén épült hajóhidnak semmi baja nem lehet. Görgey honvédek táborába gyűjtésére felhívja a Krisztinavárosból a mai Szabadság hegyen lévő Óra-villába.

— (0)—

— Várható időjárás: Mérsékelt északi szél, változó felhőzet, többfelé eső, esetleg zivatar. A hőmérséklet fokozatosan emelkedik.

— Ügyeletes gyógyszerárak: „Reménység” Csapó u. 22. „Mátyás Király” Vámospercsi út 16.

RÁDIÓMŰSOR. Péntek. Kessutha-rádió, 6: Faurádió, 6:30: Hangemelek, 7:30: Kórusok, 7:45: Előadás, 8: Magyar noták, 11:30: Szimfonikák, Du, 12:15: Háziélet, 1: Az utolsó muszika, 2:15: Vidám percek, 2:45: Kezdezők, 3: Magyar noták, 4: Radióiskola, 4:40: Marxista lealista nyelvtan, 5:10: Szavjet napok, 6:15: A név bajjal jár Vidám rádiójáték, 7:15: Részlet a Faust című operából, 7:30: Faurádió, 8:00: Újje a heten nagyzenekar. Vidám zenés revü, 10: Hungos utas, 11: Tanczene. — Petőfi-rádió, 7: Hangemelek, 7:20: MNDK műsora, 7:30: Zene, 8:15: Tarka zenekar, 9: Jász, 10:15: Zongora, 10:50: Radióiskola, Du, 2:30: Ifjúsági énekek, 3: Szenes szöttek, 4: Jász, 4:30: Könyvzene, 4:40: Hangemelek, 5: Tanczene, 6: Az utolsó hangja, 6:20: Ének, 6:30: Kamarazene, 7: A rádió népszerűsége, 7:30: Rádiózenekar, 8:40: Szabadegyetem, 9:40: Kiváncsi mikrofon, 9:50: Hangemelek, 10:30: Szív küldi szívnek szívében.

— Kinevezések a debreceni állami adóhivatalhoz. A pénzügyminiszter a Debrecen városban szervezett adóhivatalhoz Szabó Ferenc I. o. adóosztály és Székely Kálmán ideiglenes kiegészítő munkatársak a X. fiz. osztályba ideiglenes minőségű adóügyi tisztviselő, Bogdány Zoltán mb. végrehajtót a IX. fiz. osztályba ideiglenes minőségű pénzügyi irodafőtiszt, Várju Rozália I. osztályú irodafőtisztet a X. fiz. osztályba ideiglenes minőségű pénzügyi I. osztályú irodafőtiszt, Bátori Jenő és Radó Károly ideiglenes kiegészítő munkatársakat a XI. fiz. osztályba ideiglenes minőségű pénzügyi II. o. irodafőtiszt, Szeber Zoltán ideiglenes kiegészítő munkatársat a XII. fiz. osztályba ideiglenes minőségű pénzügyi I. o. irodafőtisztet kinevezte.

— Ismeretlen tettes 25 méter nő ruhacsomagot lopott az Állami Áruház Vöröshadsereg útja 18. szám alatti üzletéből a nappali órákban. Bőszörményi Zoltán ÜB. titkár feljelentése a rendőrség megindította a nyomozást.

— Zsebtolvaj ellopja a Nagyerdőn Kenyeres Béla Vöröshadsereg útja 67. sz. lakos levertárcáját 60 forinttal és traktokkal.

— Fiatalkorú besurranó tolvajokat fogott el a rendőrség. A két 15 éves fiú sorozatos lopásokkal követte el.

— Ellopták a pályaudvaron Barina Jánosné hajdúböszörményi lakos bőröndjét 1800 forint értékű ruháival.

— Egy tippelés a totón csak 1.65 fillérrel került! Ezért az összegért tizezreket sőt százazereket nyerhetsz.

Mit mond az ige?

Az elmúlt vasárnapon az ország valamennyi katolikus templomában felolvasták a püspöki kar pásztorlevelét, amely választ adott két kérdésre is: résztvegyenek-e a hívők a jövő vasárnapi választáson s kire szavazzanak. Dobi miniszterelnök céldómölki beszédében rámutatott a lényegre: a püspöki kar pásztorlevele ráterte a zárókövet arra az elhatározásra, amely már kialakult az ország katolikus híveiben: a Népront oldalán van a helyük. A püspöki kar pásztorlevele kötelességévé tesz az ország katolikusainak a választáson való részvételt s választ ad arra a kérdésre is: kire szavazzanak, amikor kimondja, hogy a magyar püspöki kar támogat minden olyan törekvést, amely a magyar nép életének jobbulását, a magyar nép éle színvonalának emelését szolgálja. A vasárnapi szentmiséken felolvasott pásztorlevelé áldását adja a Népront munkájára s irányt mutat a hívek között azoknak, akik maguktól eddig még nem ismerték fel a kövendő utat.

Ismételtük, a magyar nép katolikus milliói éppúgy, mint a pro-

testás keresztény magyarok zömükben már tudatosan felismerték, hogy állítja őket a hazaszeretet és vallás kettős parancsa, de fokozott súlyt ad ennek a felismerésnek az a felhívás, amelyben katolikus egyházi és világi közéleti személyiségek, egyetemi tanárok, a nép papjai, szerzetesrendi vezetők, plébánosok, lelkiismeretbeli kötelességévé teszik minden katolikusnak, hogy választójogát gyakorolja. — A füzparancsolat tárgyalásánál a katolikus egyház a negyedik parancsolat kapcsán írja elő a hívek magatartását az állam iránti engedelmesség tekintetében s elrendeli, hogy a Katolizmus szellemében foglaljanak állást az ország vezetőinek jószágának, a hazai ügyét szolgáló, békéjét biztosító, jövőjét építő és szépitő programja mellett.

Egyházi részről ma már megértik azt, amit a hívek milliói régebben felismertek: azonosították magukat a népi demokráciával, amely a társadalmi igazságosság, az építő munka és a béke igaz útjára vezeti a magyar népet.

Szombaton kigyul a fény a háromszázadik villamosított közlekedésben

Ujabb 21 közlekedési villamosított közlekedés. Ekkor gyul ki 21 villamosított közlekedés a világy. A közlekedés között szerepel Tiszalök, amely a háromszázadik villamosított közlekedés az országban.

Három napig az ifjúság vezeti Csehszlovákia második nagyvárosát

Erno (Brünn) Csehszlovákia második legnagyobb városa érdekében kísérlet színhelye lesz. Május 13-án, 14-én és 15-én a város cseh ifjúsági szövetség tagjai vezetik. Ők irányítják három napon át a hivatalokat, üzemeket, sajtót és rádiót. Szombaton Zápotocky miniszterelnök a kormány több tagjával együtt ellátogat Brno, hogy személyesen győződjék meg az új nemzedék munkájának eredményeiről.

* Számadó Vilma és Borhy László magántisztviselő május hó 14-én délután 5 órakor tartják esküvőjüket a Szent Anna-utcai rk. templomban.

— Vasárnap úgy a nagyérdem fedett uszoda, thermal és kádfürdő, mint a Szabadság-túri fürdő — a választásra tekintettel — üzemidejét délelőtti 10 órakor kezdi meg. A nagyérdem fedett uszoda ezen a napon délelőtti 10 óráig megszakítás nélkül üzemben lesz este 13 óra 30 percig. Polgármester.

— Felkértem a Városi Dalegyet összes működő tagját, hogy ma, pénteken délután fél 7 órakor a dalegyet székházában okvetlen jelenjenek meg. Dalegyetünk az agitációs munkában énekszámokkal részt vesz. Megjelenés kötelező. Vezetőség.

— Felhívja a Jevadalmi hivatal azon jószágterítő tulajdonosokat, akik 100 forintos alap mellett vállalták ki hajócedulát a belső csordalegeire, hogy — mivel a Városi Tanács az alapítást 80 forintra mérsékelte — a különbözet felvétele végett f. hó 13 és 14-én személyazonosságukat igazoló rendőrségi bejelentő lappal, igazolvánnyal, jelentkezzenek a hivatalnál: Simonffy u. 1-c. sz. II. emelet.

Gyászrovat

Mely fajtalmával tudatjuk, hogy **özv. Halasi Péterné** Toth Mária 80 éves korában elhunyt. Temetése szombaton 2 órakor lesz a díszavatározatból. Gyászolók: bántatos fia János feleségével Nagy Erzsébettel, unokája Irma valamint testvérei, unokahúgai, unokabérei sőt: szegényei és rokonság. Lakás: Szobozsai ut. 12. Községi Tem.

Számlát

a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-nél
— Bajcsy Zsilinszky-utca 1. Békabérház. —

